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VERBALE DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE 
Martedì 03 giugno 2025 

 
Martedì 03 giugno alle ore 20:45 in presenza e nel rispetto della normativa vigente presso i locali della 
parrocchia (sala San Giovanni Paolo II – ex sala audiovisivi), si riunisce il Consiglio Pastorale Parrocchiale (di 
seguito CPP) con il seguente OdG: 
 

1. Verifica ed Eventuali proposte dei Gruppi parrocchiali per il prossimo anno liturgico 
2. Varie ed eventuali 

 
L’incontro si apre con la preghiera per chiedere l’aiuto di Maria affinché guidi il Consiglio Pastorale nel suo 
percorso di lavoro. 
Sono presenti don Tiziano Antonio Sona, Daniele La Micela, Luciano Colognese, Damiano Dalla Verde, Alessia 
Erbisti, Susanna Guadagnini, Enzo Ledro, Antonio Mazzone, Emanuele Mengalli, Donatella Moscarda, Luca 
Pellegrini, Riccardo Ponza e Berardo Taddei. Assente Rosanna Peretti.  
Si passa poi all’esame dei singoli punti all’OdG: 
 
1. Eventuali proposte dei Gruppi parrocchiali per il prossimo anno liturgico 
▪ Alfa & Omega: si informa che grazie alla missione parrocchiale si sono formati due nuovi gruppi di 

lettura del Vangelo, uno in via Velino e uno in via Tamburino Sardo. Si sono poi aggiunte altre persone 
al gruppo del mercoledì in parrocchia. 

▪ Rinnovamento nello Spirito: si segnala che da quanto hanno adottato la formula di una serata di 
adorazione e una di preghiera, si sono unite al gruppo diverse persone e pertanto anche nel prossimo 
anno verrà portata avanti questo format di incontri. 

▪ Circolo NOI: si conferma il proseguimento delle attività con particolare enfasi per il servizio compiti 
del doposcuola. Il Circolo ha inoltre ricevuto l’incarico di coordinare il Centro di Continuità di via 
Velino, dove al momento sono attivi 30 volontari e che viene frequentato da circa 170 anziani. 

▪ Gruppo Sagra: c’è stata buona partecipazione, ma si sta valutando di modificare la proposta delle tre 
serate in quanto c’è stata discontinuità nelle presenze, specie nei giorni di venerdì e sabato. Si 
segnala infine la necessità di una maggior partecipazione alle attività di smontaggio e ripristino degli 
spazi parrocchiali a conclusione dell’evento. 

▪ Consiglio Affari Economici: la parrocchia si trova in una discreta situazione finanziaria (grazie ai 
prestiti dei privati), tuttavia alcuni imprevisti hanno imposto di ripianificare le prossime attività, sulla 
base delle urgenze che si sono recentemente manifestate. 

▪ Unitalsi: si sono conclusi gli 8 incontri di catechesi, che per il prossimo anno saranno preparati da 
padre Gigi della Basilica di Santa Teresa di Gesù Bambino. Gli incontri si svolgeranno sempre presso 
la nostra parrocchia e pertanto si rinnova l’invito a partecipare agli incontri in quanto aperti ai ministri 
della Comunione e operatori pastorali. 

▪ Catechismo: c’è molta richiesta di frequentare il catechismo presso la nostra parrocchia, ma si 
registra una scarsa partecipazione alla Messa e un numero limitato di catechisti. Si sta quindi 
valutando di reintrodurre per il prossimo anno liturgico gli incontri formativi domenicali con pranzo, 
così da coinvolgere anche le famiglie dei bambini. Infine, la proposta di incontro della domenica 
pomeriggio con cena comunitaria ha trovato un maggior interesse per gli adolescenti e pertanto si 
proseguirà con questo format anche nel prossimo anno. 



▪ Campo estivo: anche quest’anno il campo estivo ha registrato il tutto esaurito. Purtroppo, non 
trovando volontari per la gestione della cucina, si è reso necessario chiamare una cuoca a 
pagamento. 

▪ Cori delle 9:30 e delle 11:00: si chiede di valutare eventuali riduzioni dei tempi di canto. Viene 
richiesto, per quanto possibile, che i cori avvisino qualora non siano presenti alla Messa. 

▪ Manutenzione e Lavori: si informa il CPP che è in corso una serie di piccoli lavori di manutenzione nei 
locali adiacenti la chiesa, che possono essere gestiti in economia. Il recente distacco di calcinacci dalla 
parte sud della chiesta ha richiesto urgenti interventi per mettere in sicurezza la zona sottostante la 
caduta e parallelamente è stato affidato a una ditta specializzata la valutazione degli interventi 
necessari. Questa urgenza ha momentaneamente sospeso le attività legate alla sistemazione della 
scalinata di accesso alla chiesa, nonché alla sostituzione della caldaia che fornisce riscaldamento e 
acqua calda agli spogliatoi e dei connessi quadri elettrici. Non appena si avranno gli esiti di tutte le 
verifiche in corso sarà possibile valutare le priorità, anche in funzione dei costi connessi. 
 

2. Varie ed eventuali 
Si informa il CPP che ci sono dei finanziatori che stano cercando su Verona e Vicenza spazi dove poter 
posizionare delle “culle per la vita”, necessarie a salvare i bambini che non vengo riconosciuti dalla madre 
al momento del parto e che, purtroppo, non si recano in ospedale per le cure di prima necessità. I costi 
sarebbero a carico dei finanziatori, anche per la gestione e manutenzione dei dispositivi e dei sistemi di 
comunicazione con le strutture sanitarie preposte. 

 
Alle ore 22:30 circa, con la preghiera, si conclude il Consiglio Pastorale. 
 

Il Segretario 


